

Торжественные собрания в честь 50-летия образования Союза ССР

30 декабря 1922 года представители свободных народов Страны Советов подписали Декларацию и Договор об образовании СССР. Эта замечательная дата отмечается в нашем многонациональном государстве как большой и светлый праздник.

До 50-летия образования Союза ССР остались считанные дни. Трудящиеся города и стройки встречают славный юбилей в обстановке огромного трудового и политического подъема. В подразделениях проводятся торжественные собрания, беседы политинформаторов и агитаторов, готовятся праздничные номера стенных газет.

Во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание представителей трудящихся города и района, на котором присутствовали прибывшие на юбилейные торжества делегация Западно-Словацкой области ЧССР во главе с первым секретарем обкома компартии Словакии товарищем Евгением Турзо, а также председатель областного Совета депутатов трудящихся Н. С. Александров, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС А. М. Янкин, сопровождающие наших дорогих друзей в поездке по области.

С докладом «50-летие образования СССР — великий праздник советского народа» выступил первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев. От имени городского и районного комитетов партии, исполкомов городского и районного Советов депутатов трудящихся Анатолий Васильевич сердечно поздравил балаковцев и их дорогих гостей — делегацию Западно-Словацкой области ЧССР с приближающимся юбилеем.

В докладе отмечался большой вклад, который внес в развитие города и района коллектив ордена Ленина Саратовгэстроя. Созданная преобразователями Поволжья Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола уже выработала 23 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Досрочный пропуск воды по трассе Саратовского оросительного канала позволил подать живительную влагу за 500 километров на земли братского Казахстана.

Нарастает выпуск продукции для автогиганта в Тольятти Балаковский завод резиновых технических изделий. Форсируются темпы сооружения объектов ЗФУ — Всесоюзной ударной комсомольской стройки. С начала девятой пятилетки строительные организации Балакова ввели в эксплуатацию 160 тысяч квадратных метров жилья. Ведущая роль на этом направлении принадлежит градостроителям Саратовгэстроя.

Родина высоко оценила труд своих лучших сынов и дочерей. Большая группа строителей, особо отличившихся при сооружении седьмой волжской жемчужины, награждена орденами и медалями Союза ССР, а бывшему начальнику строительства, ныне заместителю министра энергетики и электрификации СССР, Н. М. Иванцову, бригадиром Промстроя П. Е. Куцаеву и машинисту экскаватора УМСР В. И. Полякову присвоено звание Героя Соци-

алистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот».

В заключение А. В. Дегтев провозгласил здравицу в честь 50-летия образования СССР — страны, символизирующей оплот мира и прогресса на земле, в честь партии Ленина, ведущей наше многонациональное государство по пути к коммунизму.

На торжественном собрании также выступили представитель ветеранов труда М. В. Воробейков, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, Герой Социалистического Труда бригадир Промстроя П. Е. Куцаев, Заслуженный учитель РСФСР Н. И. Шилкина. Все они говорили об историческом значении нерушимого союза братских национальностей и народностей, созданного 50 лет назад по инициативе великого Ленина, Коммунистической партии, о счастье жить и трудиться в стране, строящей коммунизм.

Участников торжественного собрания горячо приветствовали пионеры и комсомольцы. Бригадир комсомольско-молодежной бригады Саратовгэстроя Анатолий Землянский зачитал трудовой юбилейный рапорт городской комсомольской организации.

Представители трудящихся Балакова и района с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, в котором выражена решимость крепить нерушимую дружбу и братство народов Союза ССР, его экономическое и оборонное могущество, неуклонно претворять в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС.

Поднявшись в едином порыве, посланцы промышленных предприятий, подразделений стройки, колхозов и совхозов района, организаций и учреждений поют партийный гимн «Интернационал». Затем силами художественной самодеятельности был дан большой праздничный концерт.

Во Дворце культуры строителей также состоялось торжественное собрание представителей коллективов подразделений, на котором с докладом выступил заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя В. П. Безродный.

Начальник строительства А. И. Макасов по поручению парткома, объединенного постройкома, комитета ВЛКСМ и администрации вручил Почетные грамоты представителям коллективов Химстроя, КПП, УЖДТ, участка Спецгидроэнергоустановка, спецуправления по строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения, БСКР и УДСР — победителям предъюбилейного социалистического соревнования.

А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя объединенного постройкома.

На верхнем снимке: с приветствием на общегородском и районном торжественном собрании выступает Герой Социалистического Труда бригадир Промстроя П. Е. Куцаев. Рядом с ветераном стройки — прядильщица комбината химического волокна Л. И. Любшенко и Герой Социалистического Труда машинист шагающего экскаватора В. И. Поляков. Фото И. Сидоренко.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 100 (1349) ♦ Суббота, 16 декабря 1972 года ♦ Цена 1 коп.

Сердечно благодарю Родину, партию и правительство!

Партия и правительство высоко оценили труд балаковских строителей, наградив коллектив управления Саратовгэстроя орденом Ленина, а большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих — орденами и медалями Союза ССР.

Высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени удостоен и я. Особенно радостно, что Указ Президиума Верховного Совета СССР вышел в преддверии всенародного праздника — 50-летия образования Союза ССР! Эту награду я отношу не только лично к себе, но и ко всем тем, с кем мы вместе новали трудовую победу.

Сердечно благодарю партию и правительство за заботу, которая проявляется в нашей стране о людях труда. В ответ на награду буду постоянно и упорно работать над тем, чтобы на деле оправдать эту высокую честь.

В предъюбилейные дни наш

коллектив готовит армоконструкцию для склада огарка и цеха двойного суперфосфата «завода плодородия» — Всесоюзной ударной комсомольской стройки страны.

*Слово — участникам
событий, нашим
рабочим*

Мы горячо поддерживаем призыв бригады монтажников Н. Фролова, В. Саенко, комплексной бригады Н. Бокова развернуть соревнование за досрочную сдачу в эксплуатацию всех объектов ЗФУ. Постараемся заказы промстройцев выполнять в срок и досрочно. В этих целях будем работать по уплотненному графику под лозунгом: «Не уходи со смены пока не выполнил нормы».

Каждый из нас стремится не

своих товарищей по труду. Особой быстротой и работой сноровкой отличаются Анатолий Александрович Калинин, Михаил Тихонович Зирко, Анатолий Иванович Комбаров. На сборке и сварке армоконструкций они показывают пример, работают четко, с высоким качеством. На них и держат равнение другие.

Вроде совсем недавно мы выпускали сложные армокаркасы для Саратовской ГЭС, а ныне делаем их для завода фосфорных удобрений — крупнейшего объекта девятой пятилетки. Как предвидел Владимир Ильич Ленин, электрическая энергия богатырскими шагами идет по стране, давая жизнь предприятиям большой химии, срашая засушливые степи!

В. УТИН,
бригадир электросварщиков цеха армоконструкций завода № 3 КПП.

Гвардейцы Промстроя

Рассказываем о награжденных

Газета с Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении особо отличившихся строителей Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола переходила из рук в руки. В числе кавалеров ордена Трудового Красного Знамени — бригадиры монтажников Александр Петрович Калашников, Василий Александрович Лакутин и ордена «Знак Почета» — монтажник Геннадий Александрович Меркулов. Три гвардейца из СУ-9 Промстроя.

Коллектив нашего управления с большим удовлетворением вос-

принял высокую оценку трудового подвига, свершенного строителями по воле партии и народа на берегах Волги у Балакова. С кем бы я не разговаривал в эти дни, каждый с чувством гордости и радости говорит:

— Они достойны высоких наград Родины!

Искренние слова, свидетельствующие об уважении, которым окружены наши передовики, об их профессиональном мастерстве. Сошлюсь на пример кавалера ордена Трудового Красного Знаме-

Окончание на 2-й стр.

ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ ПОСВЯЩАЕМ!

Комитет комсомола Саратовгэстроя подвел итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования Союза ССР и досрочного выполнения плана второго года девятой пятилетки. От спецуправления были представлены комсомольско-молодежные бригады Н. Яцюк и В. Солянова. Бригада Н. Яцюк заняла первое место среди комсомольско-молодежных бригад отделочников Саратовгэстроя. Ей присуждены переходящее Красное знамя,

Почетная грамота комитета ВЛКСМ и штаба «КП» Саратовгэстроя и талон на мотоцикл. Бригаде предоставлено почетное право совершить поездку на ВДНХ или на родственные ударные комсомольско-молодежные стройки.

Радует успехами и бригада В. Солянова. Она заняла второе место среди комсомольско-молодежных коллективов промышленных предприятий Саратовгэстроя.

В бригаде Н. Яцюк сложилась стройная система про-

фессиональной подготовки. Ее девушки имеют 3—4 разряды штукатуров. Бригада сдает работы только на «хорошо» и «отлично». Не подводят и ребята сантехники из бригады В. Солянова. Они своевременно комплектуют узлы сантехнического оборудования.

Свои успехи наши передовики посвящают великому празднику — 50-летию образования Союза ССР.

Лина КУРАПОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ спецуправления.



Гвардейцы Промстроя

Рассказываем о награжденных

ни коммуниста Александра Петровича Калашникова.

Коренастый жизнерадостный бригадир со своими напарниками монтирует сборный железобетон на объектах завода фосфорных удобрений. На Всесоюзной ударной комсомольской стройке бригада, как говорится, без году неделю, а установила уже не одну сотню кубометров железобетонных конструкций. Контактное отделение, склад готовой продукции, постоянная и временная столовые — только на этих первоочередных объектах монтажники «пропустили» через свои умелые руки более 1200 кубометров. Сейчас бригада заканчивает монтаж каркаса бытового корпуса ремонтно-механического цеха первой очереди ЗФУ, на который потребовалось 500 кубометров сборных железобетонных конструкций. Ежемесячная выработка у монтажников — 140 процентов.

Федор Поздняков, Юрий Бывших, Александр Третенко, Николай Михайлов — кадровые специалисты — утверждают, что дружнее их бригады на стройке нет. А главным звеном в крепкой спайке — бригадир Алексей Петрович. Чувствуется, что монтажники заслуженно гордятся своим коллективом и его вожаком.

Трудовое крещение Калашников — бывший металлист с Балаковского судоремонтного завода — получил сразу же после демобилизации на сооружении компрессорной станции штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Бригада монтажников Р. Водянина получила срочное задание, для выполнения которого потребовались дополнительные электросварщики. Руководители участка ничего не обещали. Выручил Александр Калашников, пробывавший свои способности в

электросварке еще на заводе. Бригада выполнила срочный заказ с опережением графика, с хорошим качеством, а новичок заслужил похвалу товарищей и руководителей участка.

Когда развернулось строительство ГЭС, к нам стали прибывать со всех концов страны посланцы Ленинского комсомола. Однажды по комсомольским путевкам приняли сразу чуть ли не взвод демобилизованных солдат. Ребята пожелали работать вместе. Бригадиром к ним назначили Калашникова. Парней с армейской закалкой направили на шлюзы.

Если прибегнуть к шахматной терминологии, то бригадир в «дебюте» больше затрачивает времени на обдумывание. Зато у него всегда готов точный продуманный ответ. Александр безошибочно наметил кандидатуры звеньевых — В. Носа, Н. Мосенко, которые после заочной учебы и окончания института сейчас работают командирами производства.

Солдатская бригада жила дружно, работала сноровисто, с молодым задором. Не случайно энергичный способный коллектив был направлен в котлован ГЭС на монтаж крупногабаритных блоков весом до 200 тонн.

— Жарко приходилось в котловане, — вспоминает о прошедших напряженных буднях Александр Петрович. — Состав бригады доходил до 80 человек. По существу целый участок!..

Бригадир образцово выполнял свои обязанности. На строительстве ГЭС он вступил в члены КПСС, был удостоен медали «За трудовую доблесть». И вот новая награда — орден Трудового Красного Знамени. Мы уверены, что бригада Александра Петровича Калашникова ответит на столь высокую оценку заслуг своего наставника ударной работой на сооружении завода фосфорных удобрений.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9.

Окончание.

Начало на 1-й стр.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ БРИГАДА

Юбилею навстречу дружной семьей идет интернациональная бригада мозаичников СУ-2 Ивана Андрияновича Филиппова. На подготовке к пуску третьего комплекса завода РТИ она из месяца в месяц перевыполняет производственные задания и нормы выработки. Филипповцы готовы за месяц три тысячи квадратных метров мозаичных полов.

Перед бригадой поставлена задача — в период пуско-наладочных работ на отметке 7.20 главного производственного корпуса сделать мозаичные и керамические полы общей площадью три тысячи квадратных метров.

— Этот рубеж мы можем превзойти, — говорит вожак бригады Иван Андриянович. — При четкой организации труда на каждом рабочем месте, беспере-

бойной подаче строительных материалов на объект есть возможность сделать больший объем работ. Гарантией в этом служит опыт наших передовиков. Тамара Сацкова, Раиса Гундорова, Валентина Калинина, Нина Лобанова, Лидия Кзоим и многие другие на всех операциях перевыполняют задания. Их примеру в труде следуют Анберг Ониани, Шавлек Дзимистрашвили, Бурджан Курабедиянов, Лев Хорова. Они быстро готовят фронт мозаичникам, способствуют успеху бригады.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, интернациональная бригада Ивана Андрияновича Филиппова вносит достойный вклад в подготовку к пуску третьего комплекса завода РТИ.

А. КОЛОМЫТОВ,
прораб СУ-2.



Рабкоровский пост на ЗФУ бьет тревогу ПРОСТОИ НЕ ИЗЖИТЫ

Месяц назад в «Строителе коммунизма» была опубликована корреспонденция под заголовком: «Шире применять буронабивные сваи». В ней сообщалось о том, что на строительстве завода фосфорных удобрений внедряется новый метод устройства фундаментов с помощью буронабивных свай. Его преимущество бесспорно. К сожалению, прогрессивное, эффективное новшество на первых порах не встретило активной деловой поддержки. Бригада участка буронабивных свай, созданная в управлении механизации, была слабо технически оснащена, неудовлетворительно обеспечивалась материалами, часто простаивала.

После критических замечаний в корреспонденции отношение к нашему участку заметно изменилось. Улучшилась техническая оснащенность, пересмотрена организация труда. В частности, забивка свай осуществляется поточным методом. Наша бригада бурит и бетонирует сваи, монтажники во главе с А. Землянским готовят и устанавливают армосетки для ростверков, которые бетонирует бригада М. Полякова.

Новая организация работ плюс учеба и постоянное совершенствование мастерства способствуют повышению производительности труда, улучшению качества. Например, машинисты буровых установок СО-2 комсомольцы Александр Лисин, Николай Луконин еще два месяца назад за смену еле-еле успевали пробурить скважины для двух свай, а сейчас свободно делают уже по четыре.

Но простои полностью не изжиты. Срывы происходят из-за перебоев в подвозе бетона, отсутствия армокаркасов. Вот уже несколько дней бригада сидит, как говорится, на голодном пайке — или не подвезут ни кубо-

метра бетона, или дадут очень мало. Мы подготовили 24 сваи, по технологии их следовало без промедления забетонировать, но не подвозили бетон. А ведь бригада обязана предоставлять фронт монтажникам, от которых зависят бетонщики ростверков. Не хватает и металлических каркасов для бетонирования свай.

Редкая смена начинается ровно с восьми часов утра и проходит без заковык. Возьмем, к примеру, 12 декабря. В 9 часов только приехал автокран, без которого нам не под силу положить 1,5-тонную стальную балку для упора копира буровой установки. Чтобы нам ее не таскать за собой, машинист СО-2 А. Лисин внес рационализаторское предложение вставить в копир трубу, к ней приварить пятю, и надежный упор будет перемещать сама буровая установка. Не нужен кран, на подготовку и бурение скважины вместо четырех часов потребуется уже только полтора—два часа и т. д.

Однако деловое предложение машиниста не внедряется, потому что оно не оформлено письменно и не рассмотрено БРИЗом управления механизации. Должна ли эта «канцелярия» стать тормозом? Может быть, на нее у студента вечернего отделения Балаковского общетехнического факультета не хватает свободного времени?!

Используя новый метод устройства фундаментов, коллектив нашего участка помогает строителям сокращать сроки сдачи объектов Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Эта помощь будет более ощутимой, если новшество получит на ЗФУ широкую «зеленую улицу».

А. ЖДАНОВ,
бригадир участка буронабивных свай управления механизации, член рабкоровского поста на ЗФУ.

Выход из создавшегося положения один — наладить четкое материально-техническое обеспечение, своевременно доводить коллективу цеха месячные задания с учетом его загрузки в три смены и на полную мощность. Такая мера поможет улучшить экономические показатели не только цеха, но и завода в целом, создаст обстановку для интенсивного труда всех смен, повысит заработки рабочих.

А. АФАНАСЬЕВ.

Один из создателей нового Балакова

Почти по всему Балакову раскинулись жилые дома и объекты культурно-бытового назначения, которые градостроители отделяют на финише года. И нет такого здания, где бы ежедневно не побывал Василий Егорович Еремин. Пройдя путь от рабочего до руководителя управления отделочных работ, он весь свой богатый опыт и кипучую энергию отдает новому Балакову — в будущем одному из красивейших городов Поволжья.

Испытанный организатор, заботливый воспитатель и наставник, Еремин умеет направить творческую инициативу отделочников на преодоление трудностей. Наш ветеран — самоотверженный участник замечательного оформления машинного зала Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, Дворца культуры строителей, лучшего в области кинотеатра «Россия».

И когда рабочие, инженерно-технические работники и служащие спецуправления прочитали в газетах, что Указом Президиума Верховного Совета СССР Еремин награжден орденом Трудового Красного Знамени, все мы встретили эту волнующую весть с чувством большого удовлетворения.

С высокой правительственной наградой, дорогой Василий Егорович! Новых Вам трудовых успехов, долгих лет жизни и большого личного счастья!

З. ЮРЬЕВ.

На снимке: В. Е. Еремин.

Фото И. Сидоренко.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

БАЛАКОВСКИЙ
ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ
ФАКУЛЬТЕТ
САРАТОВСКОГО
ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО
ИНСТИТУТА

объявляет прием на платные 6-месячные подготовительные курсы.

Для зачисления на курсы необходимо представить: заявление на имя ректора, справку с места работы, подлинник документа о среднем образовании или справку об обучении в выпускном классе среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и учащиеся выпускных классов средних учебных заведений.

Занятия будут проводиться в вечернее время три раза в неделю. Прием заявлений до 30 декабря 1972 года.

Начало занятий с 2 января 1973 года.

Плата за весь курс обучения — 18 рублей — перечисляется по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жука, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 307.

Цель — повышение эффективности производства РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАНЫ НЕ ВСЕ

Четвертый полигон завода № 3 выпускает железобетонные конструкции для объектов промышленного и гидротехнического строительства, в том числе ригели и колонны для завода фосфорных удобрений, плиты для азотенков КамАЗа, сваи для Тольятти, балки и плиты перекрытия на насосные станции СУ-ТЭЦ-3 и другие изделия.

Производительные мощности полигона рассчитаны на выпуск 1,5 тысячи кубометров сборного железобетона в месяц. Но такого количества продукции он не дает. Причина — отсутствие набора работ, перебои с поставкой арматуры нужного профиля и инертных материалов.

Так, невыполнена ноябрьская программа по выпуску плит и

балок перекрытия для насосных станций СУ-ТЭЦ-3. На складе бетонного завода не оказалось запорожской крошки, необходимой для приготовления высоких марок бетона. В силу таких обстоятельств эффективность работы бригады формовщиков-бетонщиков Владимира Умнова низкая, они нередко простаивают целыми сменами.